



ગુજરાત વિવિધ પારંપારિક કળા-કારીગરી અને આગવી શૈલીઓના વારસાથી સમૃદ્ધ છે. ગુજરાતના વનવાસીઓની વારલી ચિત્ર કળા જગમણદુર છે અને તેનો ઉપયોગ ફેશન ડિઝાઇનિંગ, ઈન્ટિરિયર ડેકોરેશન તેમજ વિવિધ શેરે થઈ રહ્યો છે. ગાંધીનગરના ડૉ. વિશ્વાંતિ ત્રિવેદીએ પોતાના ઘરની બહાર વારલી કળાની શૈલીના ચિત્રો દોરીને કરેલી ઘર સજાવટ અહીંથી પસાર થતાં શહેરીજનોને આકર્ષી રહી છે.

ઈન્દ્રોડાના અસરગ્રસ્તોનું ઉપવાસ આંદોલન



ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગાંધીનગર શહેર વિસ્તારમાં સમાવિષ્ટ સાત ગામોના ગ્રામજનો જેમને હજુ પણ મળવાપાત્ર લાભોથી વંચિત રખાયા છે અને વારંવાર સરકારમાં ઉચ્ચ સ્તર સુધી રજૂઆતો કરવા છતાં તેમના પ્રશ્નોનો ઉકેલ આવતો ના હોવાથી અસરગ્રસ્ત ગ્રામજનોએ વારાફરતી ઉપવાસ કરવાનું આંદોલન હાથ ધર્યું છે જે અંતર્ગત ઈન્દ્રોડા ગામના પુરુષ-મહિલાઓ મળીને ૩૧ અસરગ્રસ્તો ઉપવાસ પર બેઠા હતા. આ પ્રસંગે અસરગ્રસ્ત વસાહત મહામંડળના આગેવાનો સહિત મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત ગ્રામજનોએ બેનરો સાથે સુનોચ્ચાર સાથે દેખાવો કર્યા હતા. હવે આગામી દિવસોમાં પાલજ તથા બાસણ ગામના અસરગ્રસ્ત ગ્રામજનો ઉપવાસ પર ઉતરશે.

જન્મદિને વધામણી



પલ્લવીબેન ત્રિવેદી



તેજસ ગામીત પ્રકૃતિ યુવા સંગઠન મો. ૭૮૭૪૦ ૦૮૭૮૮

મહાનગર ભાજપ દ્વારા તમામ વોર્ડના કાર્યકરોની બેઠક યોજાઈ

ગાંધીનગર મહાનગર ભાજપ મીડિયા વિભાગની અખબારી યાદી જણાવે છે કે, રાજ્ય યુટીસી પંચ દ્વારા ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાની યુટીસી ૧૮ એપ્રિલે યોજવાની જાહેરાત કરવામાં આવી છે મનપાની યુટીસીના સંદર્ભમાં પ્રદેશ ભાજપ દ્વારા સિનિયર કેબિનેટ મંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુગાસમા, પ્રદેશ મહામંત્રીશ્રી રજની પટેલ અને પૂર્વ પ્રદેશ મંત્રીશ્રી અમિત ઠાકરને મનપાની યુટીસીના ઈન્ચાર્જ તરીકેની જવાબદારી સોંપાઈ છે ત્યારે શહેર ભાજપનું સંગઠન યુટીસી માટે સજજ છે. કોઈપણ પ્રકારની યુટીસી હોય ભાજપ દ્વારા સંગઠનલક્ષી અને યુટીસીલક્ષી વ્યવસ્થાઓ ગોઠવવામાં આવે છે તેના ભાગરૂપે ૨૦ માર્ચના રોજ યુટીસી ઈન્ચાર્જશ્રીઓ પ્રદેશ મહામંત્રીશ્રી રજની પટેલ અને પૂર્વ પ્રદેશ મંત્રીશ્રી અમિત ઠાકરે વોર્ડ ૧ થી ૧૫ માં આગામી આયોજન અંગે ચર્ચા વિચારણા કરવા તેમજ સંગઠનાત્મક વ્યવસ્થાઓના અનુસંધાને વોર્ડના પદાધિકારીઓ, અગ્રણીશ્રીઓ, યુવાલેલા સભ્યો, સક્રિય કાર્યકર્તાઓ ભુષણ પ્રમુખો, કાર્યકર્તાઓ સાથે યુટીસીલક્ષી બેઠક યોજી જરૂરી માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. બંને મહાનુભાવોએ કાર્યકર્તાઓની મહેનત અને જતનાના સાથ સહકારથી આગામી યુટીસીમાં ભાજપના ભવ્ય વિજયનો વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો. આ બેઠકમાં મેયર રીટાબેન પટેલ, મહાનગરના પ્રમુખ ઋષિભદ્ર, મહામંત્રીશ્રીઓ કનુભાઈ દેસાઈ, ધર્મેન્દ્રસિંહ વાઘેલા, ગૌરાંગભાઈ પટેલ તેમજ શહેર સંગઠના પદાધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. વોર્ડ નં. ૬ થી ૧૧ માં પ્રદેશ ઈન્ચાર્જશ્રીઓની ઉપસ્થિતિમાં વોર્ડ નં: બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.



ગાંધીનગર, તા. ૨૧ નેશનલ ઈન્ડીગ્રેટેડ ફોરમ ઓફ આર્ટિસ્ટ એન્ડ એક્ટીવિસ્ટ તથા બ્રહ્માકુમારીઝ ઈન્દ્રીય વિશ્વ વિદ્યાલય, સેક્ટર-૨૮ના સંયુક્ત ઉપક્રમે રાષ્ટ્રીય શહિદ દિન, તા. ૨૩-૦૩-૨૦૨૧, મંગળવાર સવારે ૭.૦૦ કલાકે 'સંવેદના' નામક 'રાષ્ટ્રવાદી રક્તદાન શિબિર'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

આવતીકાલે રાષ્ટ્રીય શહિદ દિને રક્તદાન શિબિર યોજાશે

સે-૨૮ બ્રહ્માકુમારી કેન્દ્ર ખાતે શિક્ષણમંત્રી મંગલ પ્રારંભ કરાવશે : સમગ્ર દેશમાં ૨૮ રાજ્યો, ૮ સંઘ પ્રદેશો, ૧૫૦૦ સ્થળોએ ૮૦૦૦૦ જેટલા બ્લડયુનિટ ઉભા કરવામાં આવશે અને તેવી રીતે આ ગીનીઝ વર્લ્ડ બુકમાં તેની નોંધણી થશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ નેશનલ ઈન્ડીગ્રેટેડ ફોરમ ઓફ આર્ટિસ્ટ એન્ડ એક્ટીવિસ્ટ તથા બ્રહ્માકુમારીઝ ઈન્દ્રીય વિશ્વ વિદ્યાલય, સેક્ટર-૨૮ના સંયુક્ત ઉપક્રમે રાષ્ટ્રીય શહિદ દિન, તા. ૨૩-૦૩-૨૦૨૧, મંગળવાર સવારે ૭.૦૦ કલાકે 'સંવેદના' નામક 'રાષ્ટ્રવાદી રક્તદાન શિબિર'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. સમગ્ર દેશમાં ૧૫૦૦ બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ યોજવાના છે જેનું ઉદ્દેશ્ય છે રક્તદાન આદરણીય રાષ્ટ્રપતિ શ્રી રામનાથ કોવિંદજી કરવાના છે. બ્રહ્માકુમારીઝ સેક્ટર-૨૮ ખાતે યોજનારા આ કાર્યક્રમમાં ઈન્ડીયન રેડક્રસ, ગાંધીનગર જિલ્લો, નેશનલ ઈન્ડીગ્રેટેડ મેડિકલ એસોસિએશન, યુવા દિશા કેન્દ્ર, રોટરી ક્લબ ઓફ કેપિટલ-ગાંધીનગર, સૌરાષ્ટ્ર કચ્છ સેવા સમાજ, સંસ્કૃતિ સંસ્થા વગેરે જોડાયેલી છે. સવારે ૭ થી બપોરે ૨ કલાક સુધી યોજનારા આ બ્લડ ડોનેશન કેમ્પમાં રક્તદાન કરવા બી.કે. કેલાશ દીદીએ આહવાન કર્યું છે.



ઉનાળાના પ્રારંભે પશુ પશીઓને પીવાના પાણીની ખૂબ જ તકલીફ પડે છે. પાણીના કુદરતી સ્ત્રોતો સુકાઈ જતા હોવાથી પંખીઓને પાણી માટે દૂર દુર સુધી જવું પડે છે. અરૂણોદય સેવા ટ્રસ્ટ દ્વારા ૧૯૯૧ થી ચક્રવર્તીયા વિતરણની સેવા કરવામાં આવે છે. અરૂણોદય સેવા ટ્રસ્ટના અરૂણભાઈ ભુય અને ચેતના ભુય દ્વારા ઉનાળાના પ્રારંભે ચક્રવર્તીયાનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું.

પ્રકૃતિ યુવા સેવા ટ્રસ્ટ દ્વારા પાણીના કુંડાનું વિતરણ કરાયું

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગાંધીનગરના પર્યાવરણ તથા જીવદયા પ્રેમી યુવા સ્વયંસેવકોની સંસ્થા પ્રકૃતિ યુવા સેવા ટ્રસ્ટ દ્વારા રવિવારના રોજ ૧૭/૨૨ પાસે જેન દેરાસર સામે પશીઓ માટે પીવાના પાણીના માટીના ૨૦૦૦ કુંડાનું વિના મૂલ્યે વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ વિતરણ દરમિયાન હેપ્પી યુથ ક્લબ દ્વારા હેપ્પી ચક્રવર્તીયા પુસ્તક સાથે આપવામાં આવ્યા હતા. તેમજ શહેરમાં જીવદયા સેવાલેત્રે કાર્યરત બે યુવા સેવાભાવીઓ લાભુભાઈ દેસાઈ અને અમિત ગોડાને 'હેપ્પી સ્પોર્ટ્સ' અંતર્ગત 'ચક્રવર્તીયા' ના બિરુદથી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા પશીઓ માટે પ્રકૃતિ યુવા સેવા ટ્રસ્ટ આવી રહી છે જેને ઉપસ્થિત નગરજનો દ્વારા બિરુદવાવવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે માજી મેયર પ્રવિણભાઈ પટેલ, ચીફ ફાયર ઓફિસર મહેશભાઈ મોડ, રાજકોટ વનવિભાગના સી.એફ. અધિનભાઈ પરમાર વગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ પ્રસંગ પ્રકૃતિ યુવા સેવા ટ્રસ્ટના તેજસ ગામિત તથા તેમની ટીમ દ્વારા જતાને અબોલ પશુ પશીઓ માટે પાણીના કુંડા સુકવા અપીલ કરવામાં આવી છે. જેથી ઉનાળામાં તેમને મોતને બેટતા અટકાવી શકાય.

કોરોના સંક્રમણની એનિવર્સરીએ 'કોરોના રીટર્ન્સ'ની ડરામણી સ્થિતિ...!

કોરોનાની બીજી લહેરથી ગુજરાતમાં ફરી એકવાર કેસો ચાર આંકડામાં પહોંચ્યા : લોકડાઉન જેવા જોખમી વિકલ્પોથી બચતી સરકારે નવા ઉપાયો શોધવા અત્યંત જરૂરી : રસીકરણ સાથે રાજકારણીઓનું વર્તન પણ જવાબદારીભર્યું બને તે ઈચ્છનીય

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ આજે પણ એ દિવસ યાદ આવે છે, બરાબર એક વર્ષ પહેલા તા. ૨૪મી માર્ચ ૨૦૨૦ના રોજ રાત્રે ૯ કલાકે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ રાષ્ટ્રજોગ સંબોધન કરીને ૨૧ દિવસના દેશવ્યાપી લોકડાઉનની જાહેરાત કરી હતી અને તે અંતર્ગત તા. ૨૫મી માર્ચથી દેશભરમાં લોકડાઉન લાગુ પડી જવા પામ્યું હતું. જેની સમયાંતરે અવધિ વધારતા રહીને એક લાંબા સમય સુધી દેશની મોટાભાગની આર્થિક અને સામાજિક ગતિવિધીઓને અટકાવી દેવામાં આવી હતી. આ કરવા પાછળનું ગણિત માત્ર અને માત્ર કોરોના વાયરસના સંક્રમણની ચેઈનને તોડવા અંગેનું હતું પરંતુ આજે લોકડાઉનના આરંભની પ્રથમ વરસીએ સ્થિતિ જોઈએ તો ફરી દેશભરમાં કોરોના સંક્રમણની દિતિય લહેર શરૂ થઈ ચુકી છે અને ચોવીસ કલાકમાં ૪૦ હજાર જેટલા કેસ નોંધાય તેવી ઘટના ફરીથી સર્જાતા દેશભરમાં ચિંતાનું મોજુ પ્રસરવા પામ્યું છે. ગુજરાતમાં પણ કોરોના સંક્રમણ બાબતે દિવાળી પછી સર્જાયેલી

લાઠ્યું એવું લાઠ્યું
સમીર રામી



ચિંતાજનક સ્થિતિમાંથી ખૂબ જ રાહતજનક સ્થિતિ જાન્યુઆરી ફેબ્રુઆરી માસ દરમિયાન અનુભવાઈ હતી પરંતુ માર્ચમાં ફરી એકાએક ચિત્ર બદલાઈ જવા પામ્યું છે જેનો દોષ હાલ તો યુટીસીઓ તથા ક્રિકેટ મેચના રેલીઓ-સભા-સરઘસોને રોડ શો ઉપરાંત ભોજન સમારંભો જેવા નાગરિકોની જીવનશૈલી તેવા આયોજનો કરે રાખ્યાં અને ફરી એકાએક ચિત્ર બદલાઈ જવા પામ્યું છે જેનો દોષ હાલ તો યુટીસીઓ તથા ક્રિકેટ મેચના રહી છે તે યુટીસીઓ દરમિયાન પ્રતિત થઈ રહ્યું છે કે વડાપ્રધાન પણ આંખ આડા કાન તો નથી કરી રહ્યાં? કે પછી રસીકરણ અભિયાનના ચાલી રહેલા વેગવંતા કાર્યના ભરોસે જોખમ

જ કોરોના પોઝિટિવ કેસોની સંખ્યામાં ૩૯ ટકાનો વધારો નોંધાય છે જેમાં દૈનિક ૧૦ ટકાનો ડરાણો વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. આજે એટલે કે તા. ૨૧મી માર્ચે ફરી એ સ્થિતિ કરીએ તો એક વર્ષમાં ૨૦.૭ લાખ વ્યક્તિઓ કોરોના વાયરસના ખપ્પરમાં હોમાઈ ચુક્યા છે અને ૩૫૦૦૦ થયેલા એક અભ્યાસ અનુસાર વેકિસનની ઈમ્યુનિટી સરેરાશ ૬ મહિના પછી ઘટી જાય છે. આ સમયે એ યાદ રાખવું જરૂરી છે કે કોરોના, ઈટાલી જેવા યુરોપિયન દેશોથી માંડીને અમેરિકામાં પણ કોરોના સંક્રમણની બીજી લહેર ઘાતક સાબિત થઈ છે. છેલ્લા સાતેક દિવસમાં

સરકાર જે રીતે પોતાનો બચાવ કરી રહી છે તે સંપૂર્ણ સ્વીકાર્ય તો નથી જ કેમ કે દેશમાં એવા પણ ઘણા સભ્યો છે જ્યાં કોરોનાની બીજી લહેર નિયંત્રણમાં જોવા મળી રહી છે. ટૂંકમાં, કોરોનાની બીજી લહેર ઘાતક બની શકે છે પરંતુ તેના માટેના ઉપાયો પણ સરકારે નવેસરથી વિચારવા પડશે કેમ કે હવે ફરી નાગરિકોની બેકિંગરોઈનો હવાલો આપીને દોષનો ટોપલો પ્રજા પર ઢોળી દઈ લોકડાઉન કરવાથી મધ્યમ અને ગરીબ વર્ગની જે કમર ભાંગેલી છે તેના પર અસહકારમાં ધા સાબિત થશે અને તે અર્થતંત્રની ઘુર્ણા પર મૃત્યુ ઘંટ બની શકે છે. રાત્રિ કરકરુંથી ખરેખર કોરોના સંક્રમણ ઘટે છે કે નહી તેનો અભ્યાસ કર્યા વગર જ તેને થોપી દેવાથી પણ કોઈ ઉકેલ મળવાનો નથી તેથી સરકારે જવાબદારીપૂર્વક નિષ્ણં સાથે આચરણ પણ કરવું પડશે. નહીંતર વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાએ તો ચેતવણી ઉચ્ચારી જ છે કે કોરોનાની બીજી લહેર વધુ ઘાતક સાબિત થઈ શકે છે. -પ્રતિભાવો આપકાષ : samirtalod@gmail.com

ચિરવિદાય

- મુકિતદામ
- સ્વ. રાણા રતનસિંહ જીવસિંહ ઉ.વ. ૪૭, નવાગામ, પોંપળજ
- સ્વ. દિલોલા શોભાગોળ જીવસિંહ ઉ.વ. ૬૯, પાલજ
- સ્વ. યાદવ જયશ્રીબેન હર્ષકપુત્ર ઉ.વ. ૫૪, સે-૧૫, ફત્તુપુરા
- સ્વ. પટેલ સુનીતાબેન રાજેશકુમાર ઉ.વ. ૪૬, શાહીબાગ, અમદાવાદ
- સ્વ. રહમારી લીલાબેન બાલુભાઈ ઉ.વ. ૬૧, પેયાપુર
- સ્વ. જાદવ સોમાભાઈ રણછોડભાઈ ઉ.વ. ૮૨, ૩મોડા
- સ્વ. વાલેલા દિવાબેન રમેશભાઈ ઉ.વ. ૫૯, સેક્ટર-૨૪
- સ્વ. નાકિયાપર વનોશ માવજીભાઈ ઉ.વ. ૫૫, મકનસર, મોરબી
- સ્વ. શાહ નસીબુલભોજીભાઈ ઉ.વ. ૮૫, સેક્ટર-૨૪
- સ્વ. પંચાલ ગંગાબેન ભલુભાઈ ઉ.વ. ૭૫, વાવોલ
- રુદ્રભૂમિ અંતિમદામ
- સ્વ. સોલંકી મણીલાલ રતિલાલ ઉ.વ. ૭૧, ચાંદબાડ, અમદાવાદ
- સ્વ. ચૌહાણી શેલકુમારી ઉમાકાન્ત ઉ.વ. ૭૩, કુશાસણ